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e Klauzule prikazu SELECT a jejich vyznam

 Mnozinové operatory v SQL

* Vyznam operatoru LIKE



e Klauzule prikazu SELECT a jejich vyznam
SELECT, FROM, WHERE, GROUP BY, HAVING, ORDER BY

 Mnozinové operatory v SQL
UNION — sjednoceni, INTERSECT — prunik, EXCEPT —
mnozinovy rozdil

* Vyznam operatoru LIKE
Slouzi pro porovnavani textovych retézcu, pricemz
muzZeme pouzivat znak % jako zastupny symbol pro
libovolny pocet libovolnych znaku



Klauzule prikazu SELECT

SELECT seznam sloupct na vystupu
FROM vstupni tabulky

WHERE podminka

ORDER BY serazeni vysledku

Ne vsechny klauzule jsou povinné, ale jejich poradi
je striktneé dané!



Klauzule prikazu SELECT

e Dalsi konstrukce SQL
* Poddotazy



1. Priklad — konstrukce IN s vyctem hodnot

Student
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia
nov078 Jan Novak 5.9.1987 prezencni
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 prezencni
lak065 Lubos Lakatos 2.8.1991 kombinovany
mlad52 Lukas Mlady 1.10.1992 dalkovy

4

Vyber vsechny prezencni a kombinované studenty



1. Priklad — konstrukce IN s vyctem hodnot

Student
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia
nov078 Jan Novak 5.9.1987 prezencni
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 prezencni
lak065 Lubos Lakatos 2.8.1991 kombinovany
mlad52 Lukas Mlady 1.10.1992 dalkovy

4

Vyber vsechny prezencni a kombinované studenty

SELECT *
FROM Student
WHERE
typ _studia = ‘prezencni’ OR
typ_studia = ‘kombinovany’
.l
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia
nov078 Jan Novak 5.9.1987 prezencni
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 prezencni
lak065 Lubos Lakatos 2.8.1991 kombinovany




1. Priklad — konstrukce IN s vyctem hodnot

Student
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia
nov078 Jan Novak 5.9.1987 prezencni
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 prezencni
lak065 Lubos Lakatos 2.8.1991 kombinovany
mlad52 Lukas Mlady 1.10.1992 dalkovy

4

Vyber vsechny prezencni a kombinované studenty

SELECT * SELECT *
FROM Student FROM Student
WHERE = WHERE
typ _studia = ‘prezencni’ OR typ studia IN (‘prezencni’,
typ studia = ‘kombinovany’ ‘kombinovany”’)
d
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia
nov078 Jan Novak 5.9.1987 prezencni
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 prezencni
lak065 Lubos Lakatos 2.8.1991 kombinovany




2. Priklad — konstrukce IN s poddotazem

Student Typ_Studia
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia zkratka nazev dozhazka
nov078 Jan Novak 5.9.1987 P P Prezencni 1
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 P K Kombinované 1
lak065 Lubos Lakatos 2.8.1991 K D Dalkové 0
mlad52 Lukas Mlady 1.10.1992 D

4

Viyber vsechny studenty, kteri podle typu studia musi mit pravidelnou dochdzku



2. Priklad — konstrukce IN s poddotazem

Student Typ_Studia
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia zkratka nazev dozhazka
nov078 Jan Novak 5.9.1987 P P Prezencni 1
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 P K Kombinované 1
lak065 Lubos Lakatos 2.8.1991 K D Dalkové 0
mlad52 Lukas Mlady 1.10.1992 D

4

Viyber vsechny studenty, kteri podle typu studia musi mit pravidelnou dochdzku
SELECT *

FROM Student

WHERE typ studia IN

(
SELECT zkratka FROM Typ Studia WHERE dochazka = 1

)
4
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia
nov078 Jan Novak 5.9.1987 P
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 P
lak065 Lubos Lakatos 2.8.1991 K




2. Priklad — konstrukce IN s poddotazem

Student Typ_Studia
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia zkratka nazev dozhazka
nov078 Jan Novak 5.9.1987 P P Prezencni 1
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 P K Kombinované 1
lak065 Lubo$ Lakato$ 2.8.1991 K D Dalkové 0
mla452 Lukas Mlady 1.10.1992 D
‘ Vnéjsi dotaz
s A
SELECT *

FROM Student

WHERE typ studia IN .
( Vnitrni dotaz (poddotaz)

(SELECT zkratka FROM Typ Studia WHERE dochazka = i)

)

. J

. <

login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia
nov078 Jan Novak 5.9.1987 P
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 P
lak065 Lubos Lakatos 2.8.1991 K




2. Priklad — konstrukce IN s poddotazem

Student

Typ_Studia
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia zkratka nazev dozhazka
nov078 Jan Novak 5.9.1987 P P Prezencni 1
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 P K Kombinované 1
lak065 Lubo$ Lakato$ 2.8.1991 K D Dalkové 0
mla452 Lukas Mlady 1.10.1992 D
2
SELECT *

FROM Student
WHERE typ studia IN

SELECT zkratka FROM Typ Studia WHERE dochazka = 1
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia
nov078 Jan Novak 5.9.1987 P
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 P
lak065 Lubos Lakatos 2.8.1991 K




2. Priklad — konstrukce IN s poddotazem

Student Typ_Studia
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia zkratka nazev dozhazka
nov078 Jan Novak 5.9.1987 P P Prezencni 1
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 P K Kombinované 1
lak065 Lubos Lakatos 2.8.1991 K D Dalkové 0
mlad52 Lukas Mlady 1.10.1992 D

4

SELECT *
FROM Student
WHERE typ studia IN

‘p? , ‘K?
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia
nov078 Jan Novak 5.9.1987 P
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 P
lak065 Lubos Lakatos 2.8.1991 K




3. Priklad — konstrukce EXISTS

Student
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia
nov078 Jan Novak 5.9.1987 prezencni
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 prezencni
lak065 Lubos Lakatos 2.8.1991 kombinovany
mlad52 Lukas Mlady 1.10.1992 dalkovy

3

Viyberte vsechny studenty, jejichZ prijmeni je zdroven jménem.



3. Priklad — konstrukce EXISTS

Student
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia
nov078 Jan Novak 5.9.1987 prezencni
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 prezencni
lak065 Lubos Lakatos 2.8.1991 kombinovany
mlad52 Lukas Mlady 1.10.1992 dalkovy

3

Viyberte vsechny studenty, jejichZ prijmeni je zdroven jménem.

SELECT *
FROM Student S1
WHERE EXISTS

(
SELECT * FROM Student S2 WHERE S2.jmeno = Sl.prijmeni
)

3

login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia

luk194 Petr Lukas 7.6.1988 prezencni




3. Priklad — konstrukce EXISTS

Student
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia
nov078 Jan Novak 5.9.1987 prezencni
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 prezencni
lak065 Lubos Lakatos 2.8.1991 kombinovany
mlad52 Lukas Mlady 1.10.1992 dalkovy

SELECT *
FROM Student S1
WHERE EXISTS
(
SELECT *
FROM Student S2
WHERE S2.jmeno =

)

S1l.prijmeni

3

3

NemUzZeme si dovolit predstavu, Ze se
nejprve provede vnitfni a potom
vnejsi dotaz.

Vnitrni dotaz je zavisly na vnéjsSim.
Je nutné si uvédomit, ze podminka
WHERE se vyhodnocuje zvlast pro
kazdy vznikajici zaznam vystupu.

login jmeno prijmeni

datum_narozeni

typ_studia

luk194 Petr Lukas

7.6.1988 prezencni




3. Priklad — konstrukce EXISTS

Student
login | jmeno | prijmeni typ_studia Priprav prdzdny seznam result;
nov078 Jan Novdk prezenéni for (sl in Student)
luk194 Petr Lukas prezencni {
lak065 Lubos Lakatos kombinovany bool EX1§tS = False;
mlad52 | LukaE | Miady dalkovy zor (s2 in Student)
l if (s2.jmeno == sl.prijmeni)
SELECT * {
FROM Student S1 exists = true;
WHERE EXISTS }
( }
SELECT * if (exists)
FROM Student S2 t
WHERE S2.jmeno = S1.prijmeni pridej sl do result;
) }
l }
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 prezencni




3. Priklad — konstrukce EXISTS

Student
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ studia
S1 nov078 Jan Novak 5.9.1987 prezenéni
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 prezencni
lak065 Lubos Lakatos 2.8.1991 kombinovany
mlad52 Lukas Mlady 1.10.1992 dalkovy
2
SELECT * Pro zaznam o Janu Novakovi, existuje

FROM Student S1

néjaky student s kfestnim jménem Novak?
WHERE EXISTS

(
SELECT * NEEXISTUIJE
FROM Student S2 , ,
WHERE S2.jmeno =| ‘Novak* Jan Novak tedy nebude na vystupu.
) Sl.prijmeni

3

login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia




3. Priklad — konstrukce EXISTS

Student
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia
nov078 Jan Novak 5.9.1987 prezenéni
S1 luk194 Petr Lukas 7.6.1988 prezenéni
lak065 Lubos Lakatos 2.8.1991 kombinovany
S2 mla452 Lukas Mlady 1.10.1992 dalkovy
SELECT * Pro zaznam o Petru Lukasovi, existuje
FROM Student S1 n&jaky student s kiestnim jménem Luk4s?
WHERE EXISTS
( ANO, EXISTUJE
SELECT * ’
FROM Student S2 . )
WHERE S2.jmeno =| ‘Lukas* Petr Lukas tedy bude na vystupu.
) Sl.prijmeni

3

login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia

luk194 Petr Lukas 7.6.1988 prezencni




3. Priklad — konstrukce EXISTS

Student
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia
nov078 Jan Novak 5.9.1987 prezencni
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 prezencni
S1 lak065 Lubo3 Lakatos 2.8.1991 kombinovany
mlad52 Lukas Mlady 1.10.1992 dalkovy
SELECT * Pro zaznam o Lubosi LakatoSovi, existuje
FROM Student S1 néjaky student s kiestnim jménem
I/(\IHERE EXISTS Lakatog?
SELECT *
FROM Student S2 NEEXISTUJE
WHERE S2.jmeno =| ‘Lakatos* 5 5 )
) ET—— Lubos Lakatos tedy nebude na vystupu.
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia

luk194 Petr Lukas 7.6.1988 prezencni




3. Priklad — konstrukce EXISTS

Student
login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia

nov078 Jan Novak 5.9.1987 prezencni

luk194 Petr Lukas 7.6.1988 prezencni

lak065 Lubos Lakatos 2.8.1991 kombinovany

S1 || mla4s2 Lukas Mlady 1.10.1992 dalkovy
2
SELECT * Pro zaznam o Lukasi Mladém, existuje

FROM Student S1

néjaky student se jménem Mlady?
WHERE EXISTS

(
SELECT * NEEXISTUJE
FROM Student S2 N ) ,
WHERE S2.jmeno =| ‘Mlady* Lukas Mlady tedy nebude na vystupu.
) S1l.prijmeni

3

login jmeno prijmeni datum_narozeni typ_studia

luk194 Petr Lukas 7.6.1988 prezencni




4. Priklad — konstrukce ALL

Student Ucitel
login jmeno prijmeni | datum_narozeni login jmeno prijmeni | datum_narozeni
nov078 Jan Novak 5.9.1987 nov078 lvan Hrozivy 1.2.1965
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 luk194 Karel PFisny 5.12.1972
lak065 Lubos Lakato$ 2.8.1991 lak065 | Zdenék Veliky 25.6.1990
mlad52 Lukas Mlady 1.10.1992 mla452 Vaclav Dusledny 1.10.1985

v ' 4

Vyber vsechny ucitele, kteri jsou starsi nez vsichni studenti



4. Priklad — konstrukce ALL

Student Ucitel
login jmeno prijmeni | datum_narozeni login jmeno prijmeni | datum_narozeni
nov078 Jan Novak 5.9.1987 nov078 lvan Hrozivy 1.2.1965
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 luk194 Karel PFisny 5.12.1972
lak065 Lubos Lakatos 2.8.1991 lak065 Zdenék Veliky 25.6.1990
mlad52 Lukas Mlady 1.10.1992 mla452 Vaclav Dusledny 1.10.1985
Viyber vsechny ucitele, kteri jsou starsi nez vsichni studenti
SELECT *

FROM Ucitel

WHERE datum_narozeni < ALL(SELECT datum_narozeni

4

FROM Student)

login jmeno Prijmeni | datum_narozeni
nov078 Ivan Hrozivy 1.2.1965
luk194 Karel PFisny 5.12.1972
mlad52 Vaclav Dasledny 1.10.1985




4. Priklad — konstrukce ALL

Student Ucitel
login jmeno prijmeni | | datum_narozeni 1 login jmeno prijmeni | datum_narozeni
nov078 Jan Novak 5.9.1987 nov078 lvan Hrozivy 1.2.1965
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 luk194 Karel PFisny 5.12.1972
lak065 Lubos Lakato$ 2.8.1991 lak065 | Zdenék Veliky 25.6.1990
mlad52 Lukas Mlady 1.10.1992 ) mla452 Vaclav Dusledny 1.10.1985

v ' 4

SELECT *
FROM Ucitel
WHERE datum_narozeni < ALL([SELECT datum _narozeni FROM Student)

4

login jmeno Prijmeni | datum_narozeni
nov078 Ivan Hrozivy 1.2.1965
luk194 Karel PFisny 5.12.1972
mlad52 Vaclav Dasledny 1.10.1985




4. Priklad — konstrukce ALL

Student Ucitel
login jmeno prijmeni | | datum_narozeni 1 login jmeno prijmeni | datum_narozeni
nov078 Jan Novak 5.9.1987 nov078 lvan Hrozivy 1.2.1965
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 luk194 Karel PFisny 5.12.1972
lak065 Lubos Lakato$ 2.8.1991 lak065 | Zdenék Veliky 25.6.1990
mlad52 Lukas Mlady 1.10.1992 ) mla452 Vaclav Dusledny 1.10.1985

v ' 4

SELECT *
FROM Ucitel
WHERE datum narozeni < ALL(5.9.1987, 7.6.1988, 2.8.1991, 1.10.1992)

4

login jmeno Prijmeni | datum_narozeni
nov078 Ivan Hrozivy 1.2.1965
luk194 Karel PFisny 5.12.1972
mlad52 Vaclav Dasledny 1.10.1985




5. Priklad — konstrukce ANY (SOME)

Student Ucitel
login jmeno prijmeni | datum_narozeni login jmeno prijmeni | datum_narozeni
nov078 Jan Novak 5.9.1987 nov078 lvan Hrozivy 1.2.1965
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 luk194 Karel PFisny 5.12.1972
lak065 Lubos Lakato$ 2.8.1991 lak065 | Zdenék Veliky 25.6.1990
mlad52 Lukas Mlady 1.10.1992 mla452 Vaclav Dusledny 1.10.1985

v ' 4

Vyber studenty, kteri jsou starsi nez néjaky ucitel



5. Priklad — konstrukce ANY (SOME)

Student Ucitel
login jmeno prijmeni | datum_narozeni login jmeno prijmeni | datum_narozeni
nov078 Jan Novak 5.9.1987 nov078 lvan Hrozivy 1.2.1965
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 luk194 Karel PFisny 5.12.1972
lak065 Lubos Lakato$ 2.8.1991 lak065 | Zdenék Veliky 25.6.1990
mlad52 Lukas Mlady 1.10.1992 mla452 Vaclav Dusledny 1.10.1985

v ' 4

Vyber studenty, kteri jsou starsi nez néjaky ucitel

SELECT *
FROM Student
WHERE datum narozeni < ANY(SELECT datum narozeni FROM Ucitel)

4

login jmeno prijmeni | datum_narozeni
nov078 Jan Novak 5.9.1987
luk194 Petr Lukas 7.6.1988




5. Priklad — konstrukce ANY (SOME)

Student Ucitel
login jmeno prijmeni | datum_narozeni login jmeno prijmeni | | datum_narozeni
nov078 Jan Novak 5.9.1987 nov078 lvan Hrozivy 1.2.1965
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 luk194 Karel PFisny 5.12.1972
lak065 Lubo$ Lakatos 2.8.1991 lak065 Zdenék Veliky 25.6.1990
mlad52 Lukas Mlady 1.10.1992 mla452 Vaclav Dusledny 1.10.1985
Viyber studenty, ktefi jsou starsi neZ néjaky ucitel
SELECT *

FROM Student
WHERE datum_narozeni < ANY([SELECT datum_narozeni

4

FROM Ucitel))

login jmeno prijmeni | datum_narozeni
nov078 Jan Novak 5.9.1987
luk194 Petr Lukas 7.6.1988




5. Priklad — konstrukce ANY (SOME)

Student Ucitel
login jmeno prijmeni | datum_narozeni login jmeno prijmeni | | datum_narozeni
nov078 Jan Novak 5.9.1987 nov078 lvan Hrozivy 1.2.1965
luk194 Petr Lukas 7.6.1988 luk194 Karel PFisny 5.12.1972
lak065 Lubo$ Lakatos 2.8.1991 lak065 Zdenék Veliky 25.6.1990
mlad52 Lukas Mlady 1.10.1992 mla452 Vaclav Dusledny 1.10.1985
y,
Vyber studenty, kteri jsou starsi nez néjaky ucitel
SELECT *

FROM Student
WHERE datum _narozeni < ANY(1.2.1965, 5.12.1972, 25.6.1990, 1.10.1985)

4

login jmeno prijmeni | datum_narozeni
nov078 Jan Novak 5.9.1987
luk194 Petr Lukas 7.6.1988




° IN

* EXISTS
 ALL

* ANY

Ptam se, zda hodnota atributu spada
do néjakého vyctu.

Test na existenci zaznamu

Porovnani s vyctem hodnot,

porovnani musi platit pro vsechny
hodnoty ve vyctu

Porovnani s vyctem hodnot,
porovnani musi platit alespon
jednou



* Uvedené konstrukce se velmi casto kombinuiji s
pouzitim poddotazu.

* Pokud je vnitrni poddodtaz nezavisly na vnéjsim
dotazu (tj. nenachazi se tam zadna podminka nebo
vyraz, ktery by se na vnejsi dotaz odkazoval),
muzeme si predstavit vyhodnoceni celého dotazu
tak, ze se nejprve vyhodnoti vnitrek, potom
vhéjsek.

e Pokud je vnitrni poddotaz zavisly, musime si
vyhodnoceni predstavit tak, ze se vnitrni dotaz
provede pro kazdy napr. testovany zaznam z
dotazu vnejsiho.



Cviceni

www.dbedu.cs.vsb.cz

* Prihlaseni pres jednotny login a heslo
e Vpravo sloupec -> Ceské kurzy -> I1SZ


http://www.dbedu.cs.vsb.cz/

